

文登区皮肤病医院迁新址

省呼吸专科医联体同日揭牌

本报文登10月31日讯(通讯员 王桂娟) 10月26日,文登区皮肤病医院正式乔迁新址。同日上午,山东大学附属山东省胸科医院与威海市文登区皮肤病医院“山东省呼吸专科医联体”揭牌仪式在文登区皮肤病医院举行。

为了给广大群众提供一个良好的就医环境,历经一年多装修改造的文登区皮肤病医院

新院区顺利竣工,10月26日正式搬进新院区,老院区不再接诊。文登区皮肤病医院是集皮肤病治疗、医疗美容、中医颈肩腰腿痛治疗、结核病防治等专科特色于一体的专科医院。医院设有皮肤科、结核科、中医科、医疗美容科、社防科、检验科、放射科、药剂科、制剂室、皮肤治疗室、医疗美容科、三氧治

疗室等17个科室。主要开展皮肤病常见病、多发病、医疗美容、中医颈肩腰腿痛及一些疑难杂症的诊治、科研及结核病的确诊及治疗管理工作。

新院区位于文登区文昌路南首路东,建筑面积8799平方米,是原院区的2倍多,开放床位增至120张,设有中央空调、有线电视、中心呼叫等现代化

设施,同时各种医疗设备也配备齐全,将为患者提供一流的医疗服务。

2017年11月26日,文登区皮肤病医院在全省率先加入山东省胸科医院技术协作医院行列,当日,文登区皮肤病医院与山东省胸科医院签约成立“山东省呼吸专科医联体”,同时,山东省胸科医院远程会诊中心

文登工作站也落户区皮肤病医院,通过专家坐诊、远程会诊、派遣学习等多种形式,让广大市民在家门口就可以享受到省级三甲医院专家的诊疗服务。结合新院的启用,必将进一步提升皮肤病医院结核病、呼吸相关疾病的诊疗技术和服务水平,同时推动全区结核病、呼吸相关疾病防治事业的发展。

宋村中心卫生院开展廉洁行医签名承诺活动

本报文登10月31日讯(通讯员 杨卫) 为进一步促进医院行风建设和反腐倡廉建设,加强新进医务人员廉洁自律意识,推进医德医风建设和行业作风专项治理工作,进一步促进和谐医患关系,提高医务人员廉洁行医意识,提升服务质量,规范服务行为,近日,宋村中心卫生院开展了廉洁行医承诺签名活动。

活动现场,医务工作者们进行集体宣誓,并纷纷在印有“廉洁从医 树立良好医德医风 做健康卫士”的横幅上签上了自己的名字。医院负责人说:“全院医务人员将以此次活动为契机,从我做起,从现在做起,自觉遵守各项医疗制度,规范医疗服务行为,廉洁行医,共筑和谐医患关系,共同维护医护人员的良好形象。”



加强基层急救站建设 提升院前急救水平

葛家中心卫生院急诊“10.22深山急救”

本报10月31日讯 (通讯员 初强) 10月22日下午15时许,葛家中心卫生院急诊接到指挥中心指令,昆嵛山伤者一名(具体情况不明),值班医护人员紧急出动,经联系得知,患者在接近昆嵛山最高峰—泰礴顶附近施工,因局部山体滑坡,被落石困于驾驶室内,伤情不明。

救护车快速前往,驶至半山腰后便无法再前进,急救车留守待命,医护人员带上救援设备徒步与前来领路的工程车会和,开山路建在悬崖边上,行车过程中还不时有碎石掉落,穿过隧道后,工程车也不能再继续前进,医护人

员只能徒步行进,伤员的紧急情势让医护人员心中的责任代替了恐惧,顺着陡峭的山路,艰难的爬到现场后,医护人员马上对伤者进行诊疗,当时伤者虽然神志清晰,但双侧大腿已挤压变形,鲜血浸透衣物,腰部、骨盆部也有外伤,多处骨折,被困时间已经很长,随时都可能出现生命危险。

现场的医护人员当即为患者建立静脉通道,吸氧,包扎伤口,双下肢骨折牵引复位固定,将患者及双下肢牢牢固定,直至送到工程车上,因驾驶室内无法放下担架,只得放在后面车斗内,为防止颠簸,所有医护人员单腿跪地,将

担架支于另一大腿上,此时车上的人更像亲人,拧成了一股绳,战胜困难,从死神手中挽救生命。从山顶到达医院原本需要1小时的路程,在警察同志的帮助下,只用了40分钟就平安到达了医院,与早已等候的医护人员进行了交接。

葛家中心卫生院已经数不清这第几次深山救援了,每次情况都不相同,但相同的是医护人员扎实过硬的急救技术,满腔热情的工作情怀和熟练流畅的流程,为一名又一名患者争取了宝贵时间。

“护佑生命,急救先行”当你需要时,葛家中心卫生院永远在你身边。

吕静:用双手托起生命的太阳



为无数待产的准妈妈鼓劲加油,为妇科疾病困扰的患者解除病痛,为抢救难产孕妇彻夜鏖战……作为一名妇产科医生,在她的生活中,没有白天黑夜,没有上班下班,也没有关掉手机安静休假的日子,一干就是25年。她说,选择了医生这一行,就要为每一名患者负责,母子平安,就是最大的幸福”。她就是文登区妇幼保健院副院长吕静。

从医25年,每年她参与的手术就有四五百台,最多的时候一天就有9台手术,产妇生产时间没有规律不说,还经常遇到突发事件。今年2月份的一天晚

上7点多,一名胎盘早剥、大出血的产妇来到医院,情况十分危急。已经下班的吕静3分钟就赶到医院,为产妇做了剖宫产手术,帮助产妇成功诞下一名健康的婴儿,产妇术中出血1200多毫升,术后还出现了凝血功能障碍,吕静在手术室整整守护了一夜,直到第二天早晨产妇生命体征平稳以后她才离开。

这些年,吕静已经习惯以病房、产房、手术室为家,她无愧于自己医者的身份、白衣天使的称号,但对于家人,她却觉得亏欠颇多。父亲脑溢血住院,她因工作繁忙无暇照看。她一直以为时间还很长,却没想到这一别就成为永别。虽有遗憾,但身为一名妇产科大夫,她无怨无悔。吕静相信,父亲也一定理解她的选择。

多年来,吕静始终保持着良好的学习习惯,努力提高业务水平及管理能力,及时掌握妇产科领域的新知识、新技术和新疗法,她先后多次外出进修学习,回来后学以致用。腹腔镜、宫腔镜手术是一门新发展起来的微创方法,被国

际医学界称为“绿色手术”。2010年,以吕静为主导,引进腹腔镜、宫腔镜技术,开展各类微创手术,使许多患者免除开刀之苦。如今,宫、腹腔镜技术已在区妇幼保健院妇科各个领域得到广泛应用,形成了专业特色和技术优势,约80%的妇科手术均可在妇科腔镜下进行,达到了省内领先水平。

此外,在吕静的带领下医院产科引进了无痛分娩、导乐分娩、无保护分娩、水囊催生等新技术,在威海率先设立高档人性化的家庭化产房,有效提高自然分娩率。

在掌握先进技术的同时,吕静积极组织科室培训,让年轻医师外出进修学习。针对产科突发事件多,抢救多的实际情况,每个月吕静都会组织产科医护人员进行演练,并且详细指出存在的不足。

数十年日复一日的坚守,她用自己的平凡之躯,扛起守护生命的重任,生动诠释了一名妇产科医生的深刻内涵。

朱霖

张家产镇卫生院开展家庭医生签约服务

本报文登10月31日讯(通讯员 初晓) 近日,张家产镇卫生院家庭医生签约服务2.0版本正式实施,针对孕产妇、儿童和老人提供不同的服务包,日前张家产镇卫生院已与2000多个家庭进行了签约。

为老年人推出初级服务包、中级服务包和高级服务包,0-6岁儿童提供医院成长服务包和二级医院成长服务包,

高血压基础服务包、糖尿病基础服务包、空巢老人康养服务包等,居民可以根据自身情况自行选择。签约后可预约医院专家门诊、医院专家检查,免收诊疗费,提供长期卧床护理、用药指导、护理指导、基本公共卫生服务等,会有专业的医护人员到家里进行卫生护理宣传。

近年来,我区在城乡基层医疗卫生

机构中逐渐推行家庭医生服务模式,居民就诊越来越方便,在家门口就能享受到家庭医生提供的健康指导、就医建议等服务,同时,通过家庭医生签约服务模式,落实居民的个体健康管理,让居民拥有健康守门人,促进和引导居民合理使用医疗资源,通过政策引导个性化服务,逐步形成基层首诊、分级诊疗,双向转诊的就医格局。

三甲专家进社区 联手共创新天地

本报文登10月31日讯(通讯员 王大飞) 10月26日,威海市中心医院心内科主任曹丙峰来到天福社区卫生服务中心,对该中心全科医师进行了专题授课。

天福卫生服务中心在2017年被确定为潍坊医学院临床实习基地,承担着该学院实习学生社区工作的教学任务,目的是让学生熟悉并掌握社区工作的特点和服务技能,培养具备全方位、多技能的新型医疗技术人才。为了更好地与教学医院进行教学衔接,提高天福实习基地的带教水平,威海市中心医院与天福社区卫生服务中心达成了师资培训协议,由威海市中心医院的专家定期来天福卫生中心授课,本次是首次开课。

授课中,曹丙峰详细讲述了急性胸痛的鉴别诊断以及处置原则,并在随后的现场问答中,对于学员提出的介入治疗的适应症,介入手术后的药物治疗和护理,肺动脉高压的诊断和治疗,心内科中B受体阻滞剂和降脂药的应用等都做了讲解和指导,现场互动热烈,所有参训人员均收获匪浅。通过此次授课,不仅对今后实习学生的带教有了更大的信心,更解决了许多临床工作中的疑点,了解了医学发展的新动向。原定一小时的授课,持续了两个多小时才最终结束。

今后,此类培训将继续常态化的进行,消化内科、呼吸内科等专家也将定期来天福卫生服务中心授课。同时,天福卫生中心的带教教师,也将参加威海市中心医院的教学查房,教学相长,共同进步。

高村中心卫生院开展改善医疗服务质量行动

本报文登10月31日讯(通讯员 刘东 刘静) 为贯彻“进一步改善医疗服务行动计划”工作安排,牢固树立“以病人为中心”的服务理念和为人民服务的宗旨,加强平安医院建设,高村中心卫生院健全并落实医院规章制度和人员岗位责任,特别是医疗质量和医疗安全的核心制度。合理检查、合理用药、因病施治。重点是贯彻落实《抗菌药物临床应用指导原则》,坚持抗菌药物分级使用,建立药品用量动态监测及超常预警机制。

通过改善服务态度,规范医疗行为,提高医疗质量,确保医疗安全。同时也有效规范诊疗服务行为,防范排查医疗安全风险,进一步加强患者安全管理,不断强化行业作风建设,切实做到依法执业、规范执业。